
 

 

 

Niederschrift  

über die 6. Sitzung des Gemeinderates Waldrach am Dienstag, 28. Okt. 2014 im 

Feuerwehrgerätehaus, Beginn: 19:00 Uhr, Ende: 20:00 Uhr, Zuhörer: I  

Anwesend waren: I) Der Vorsitzende: Ortsbürgermeister 

Heinfried Carduck  

2) Die Ratsmitglieder: Doris Prümm-Hosek 

(fehlte entschuldigt) Markus Neisius Yves 

Herzog  

Rainer Krämer 

Margret Schmitt 

Reinhard Lichtenthai 

Thomas Stein 

Johannes Carduck 

Gerd Zonker Karl 

Lauer Reiner Mertes 

Christoph Meyer  

Hans-Jürgen Prümm 

Annette Mai Hans 

Orth Herbert Meyer  

3) Von der Verwaltung: Siegfried 

Gorges, als Schriftführer  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil:  

I. Mitteilungen  
 2. Familienzentrum; hier: a. Vergaben, b. Stand der Dinge  

 3. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Bebauungsplanes für ein Teilgebiet 

"Parkplatz im Pätsch"  

 4. Anregungen, Anfragen  

Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßte der Vorsitzende die Anwesenden und stellte die formund 

fristgerechte Einladung zur heutigen Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest. Auf Vorschlag 

des Vorsitzenden und durch einstimmigen Beschluss des Rates wurde der ursprünglich vorgesehene 

nichtöffentliche Teil der Sitzung mangels Bedarf vollständig abgesetzt.  

Weitere Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung wurden nicht vorgeschlagen.  

Der für das Amtsblatt vorgesehene Nachruf für das verstorbene ehemalige Ratsmitglied Hans-Karl Kebig 

wurde verlesen und es wurde eine Gedenkminute eingelegt.  

Öffentlicher Teil:  

1. Mitteilungen  



a) Die Abtretungserklärung rur das Sitzungsgeld der Ratsmitglieder ist verteilt. Ein Ratsmitglied zur 

treuhänderischen Führung der Kasse muss noch bestimmt werden. Vorschläge der Fraktionen bat der 

Vorsitzende bis zur nächsten Sitzung hereinzugeben.  

b) Der Entwurf des Forstwirtschaftsplanes 2015 ist verteilt; TOP in der nächsten Ratssitzung;  

c) Der Entwurf des Haushaltsplanes und der -satzung 2014/2015 ist verteilt; TOP in der nächsten 

Ratssitzung;  

d) Die nächste Ratssitzung ist am Dienstag, 11.11.2014, 19:00 Uhr; Ort: evtl. Feuerwehrgerätehaus oder 

Pfarrsaal;  

e) Der Martinszug ist am 09.11.14.  

f) Das Gedenken zum Volkstrauertag ist am Sonntag, 16.11.14, um Il :00 Uhr am Friedensmal im 

Friedhofeingangsbereich.  

g) Ein Schreiben betr. die Fahrleistungserhebung 2014 im Kreis Trier-Saarburg wurde verlesen. Die 

Erhebung soll am 30.11.2014 im Pätscherweg durchgeruhrt werden.  

h) Wegen der Überarbeitung der Friedhofssatzung und der Friedhofsgebührensatzung soll am 

20.11.2014 um 16:00 Uhr eine Besprechung der Mitglieder des HFA und Bauausschusses im Rathaus 

stattfinden.  

i) Ein Brief der SPD-Fraktion (Eingang 28.1 0.14) wurde verteilt; die Beantwortung erfolgt in der 

nächsten Sitzung.  

j) Ein Auszug aus der GemO, § 41, wurde verteilt. Dazu teilte der Vorsitzende ergänzend mit, dass ab sofort 

im Sinne des § 41 (I) die Niederschriften gefertigt werden. In der Niederschrift werden bei Bedarf (z.B. 

Antragsbegründung u. ä.) die Namen der Ratsmitglieder aufgeruhrt. Im Amtsblatt werden zukünftig nur der 

Wortlaut der Beschlüsse und das Ergebnis der Abstimmung ohne amensnennung veröffentlicht. Anregungen 

und Anfragen müssen rechtzeitig vor Veröffentlichung der Tagesordnung eingegangen sein, sonst werden 

sie in der nächsten Sitzung behandelt.  

k) Sollten den Fraktionsvorsitzenden die kompletten Niederschriften (d. h. öffentlicher und 

nichtöff. Teil) nicht zugegangen sein, bittet der Vorsitzende um Mitteilung. Diese Niederschriften 

werden dann in Papierform den Damen und Herren zugestellt.  

2. Familienzentrum  

a) Vergaben  

Nach Mitteilung der Architekten Stein, Hemmes und Wirtz wurden rur den Vergabevorschlag Garderobe 

Kindergarten 9 Unternehmen aufgefordert, ein Angebot abzugeben, davon haben 6 Bieter ein Angebot 

abgegeben. Günstigster Anbieter war die Fa. Peters zu einem Angebotspreis von 9252,25 €. Nach kurzer 

Diskussion beschloss der Rat einstimmig die Vergabe an die Fa. Peters.  

Bei dem Vergabevorschlag Garderoben Bürgerhaus haben von 8 Unternehmen 2 Bieter ein Angebot 

abgegeben. Dem günstigsten Anbieter, Büroeinrichtung Bender, wurde zu einem Angebotspreis von 1999,20 

€ einstimmig der Zuschlag erteilt.  

2  



Vergabevorschlag Möbel Kindergarten: von 4 Unternehmern haben 3 Bieter ein Angebot  

abgegeben. Günstigster Anbieter war die Fa. Büroeinrichtung Bender zu einem Preis von  

20.352,93 €, die Vergabe durch den Rat erfolgte einstimmig an die Fa. Bender.  

Vergabevorschlag Tische / Stühle Kindergarten: von 8 Unternehmen haben 5 Bieter ein Angebot  

abgegeben. Dem günstigsten Anbieter, Klassik Spielwaren, wurde zum Angebotspreis von  

6374,08 € einstimmig der Zuschlag erteilt.  

Vergabevorschlag Stühle / Tische Bürgerhaus: von 8 Unternehmen haben 7 Bieter ein Angebot abgegeben. 

Günstigster Anbieter war die Fa. Büroeinrichtung Bender bei einem Angebotspreis von 20.325,20 €, die 

Vergabe durch den Rat erfolgte einstimmig.  

Bei dem Vergabevorschlag Feuerlöscher und Löschdecken wurde von 6 Unternehmen lediglich I  

Angebot abgegeben. Die Total Feuerschutz GmbH erhielt nach kurzer Diskussion bei einem  

Angebotspreis von 2093,81 € einstimmig die Zustimmung des Rates.  

Bei dem Vergabevorschlag Erste Hilfe wurde von 5 angefragten Unternehmen kein Angebot  

abgegeben. Das Architektenbüro Stein, Hemmes und Wirtz empfahl nach Rücksprache mit  

Architekt Müller von der Verwaltung eine freihändige Vergabe der Leistungen bei einer  

geschätzten Höhe von ca. 20 I0 €. Hiermit zeigte sich der Rat einstimmig einverstanden.  

b) Stand der Dinge  

Die Eröffnung des Familienzentrums ist für den 4.1.2015 vorgesehen.  

Für die Namensgebung sind schon einige Vorschläge gemacht worden.  

3. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Bebauungsplanes für ein Teilgebiet 

"Parkplatz im Pätsch"  

Der Vorsitzende übergab das Wort an den Beigeordneten LichtenthaI, der den vorgesehenen  

Beschlussvorschlag verlas:  

Der Ortsgemeinderat Waldrach beschließt, gemäß § 2 Abs. I des Baugesetzbuches  

(BauGB) in der Neufassung der Bekanntmachung vom 23. September 2004 (BGBI. I S. 2414 ) in 

der jeweils gültigen Fassung, für den Bereich des Teilgebietes "Parkplatz im Pätsch·' einen 

Bebauungsplan aufzustellen.  

Zu dem Planungsbereich gehören die Grundstücke Gemarkung Waldrach Flur 45 Nm. 131 

(teilweise), 132 und 148/1.  

Die Grenzen des räumlichen Geltungsbereiches des noch aufzustellenden Bebauungsplanes sind aus der 

vorgelegten Karte ersichtlich, die Bestandteil dieses Beschlusses ist.  

Gründe: Der Aufstellungsbeschluss ist erforderlich, damit diese Flächen bauleitplanerisch hinsichtlich 

der Nutzung (Parkplatz und Hubschrauber-Notlandeplatz) erfasst und der Ortslage zugeordnet werden. 

Der Verbandsgemeinderat Ruwer wird ebenfalls in der nächsten Sitzung beschließen, den 

Flächennutzungsplan für den o. g. Bereich entsprechend zu ändern bzw. fortzuschreiben.  

Nach kurzer Diskussion wurde der Beschlussvorschlag einstimmig, bis auf eine Enthaltung vom Rat 

angenommen.  
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 4. Anregungen, Anfragen  

Wegen verschiedener Straßenrisse wird sich RM lonker nach Absprache mit Architekt Müller um eine 

Lösung bemühen.  

Des Weiteren wurden die Themen Pflasterung beim Bürgerzentrum, der stattgefundene Termin mit den 

Vereinen, der Weihnachtsmarkt und die Kirmes im nächsten Jahr kurz besprochen.  

Schließlich bedankte sich der Vorsitzende bei den Anwesenden und schloss die Sitzung.  
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